

Turistický kroužek

V letošním školním roce jsme nabídli žákům speciálních tříd při ZŠ Stochov celkem 4 zájmové útvary. Tři z nich – internet, sportovní kroužek a kroužek řemesel – se konají pravidelně jednou v týdnu po vyučování. Činnost čtvrtého – turistického kroužku – je nepravidelná. Akce realizujeme většinou o sobotách, v době prázdnin během školního roku, v době ředitelského volna. Cílem tohoto kroužku je seznámit žáky se zajímavými přírodními, kulturními i historickými památkami jak v blízkém okolí školy, tak v místech vzdálenějších nebo dokonce i u našich sousedů. v Rakousku a Německu. V kroužku žáci získávají kladný vztah k přírodě a její ochraně.

Hned druhou zářijovou sobotu jsme díky podpoře a spolupráci s CK Roteru Rakovník vyjeli doslova za hranice všedních dní. Navštívili jsme hlavní město Rakouska – Vídeň. Měli jsme možnost prohlédnout si rezidenci Habsburků - zámek Schonbrunn s českým výkladem. Nezapomenutelná byla procházka zámeckými zahradami, parkem, Labyrintáři. Z letohrádku Gloriet, který se nachází na vyvýšenině nad zámkem, se nám otevřel pohled do zámeckých parků, zahrad, Labyrintu, Glorietu a na ostatní dominanty Vídně.

O týden později jsme se rozjeli do královského města Litoměřice. Vystoupali jsme na rozhlednu Kalich a z ptačí perspektivy se nám naskytl výhled na vrcholky Českého středohoří – Říp, Radobýl, Hamburk. Po výstupu jsme sestoupili do litoměřického podzemí, jednoho z nejrozsáhlejších u nás. Následovala okružní vycházka ke gotickému hradu a na Dómské návrší. V odpoledních hodinách jsme stihli ještě výstavu „Zahrada Čech“.

Koncem září jsme ještě vyrazili do Lán, prošli jsme naučnou stezku Lánská obora, kde jsme se seznámili s faunou, flórou a přírodními podmínkami.

V říjnu jsme navštívili národní kulturní památku Vyšehrad – jednu dobu sídlo českých králů.

Poslední prosincovou sobotu jsme strávili v Norimberku. Prošli jsme si historické centrum, obehnané hradbami s 80 věžemi (všechny jsme neviděli) a Císařským hradem, který byl sídlem německých králů a císařů. V Domě řemesel nás nadchla především pekárna perníků a kovárna. Na náměstí Hauptmarkt s budovou radnice a překrásnou kašnou jsme navštívili světově proslulé norimberské vánoční trhy, kde jsme ochutnali dětský vánoční punč.

V době vánočních prázdnin jsme také nelenili. Výšlapem po naučné stezce Novostražecko jsme zakončili letošní činnost. Začátkem dubna vyrazíme do Chráněné krajinné oblasti České středohoří – konkrétně na čedičovou kupu Radobýl nad Litoměřicemi. Odměnou za výstup bude pohled do labského údolí.

V jarních měsících budeme poznávat matku měst, Prahu. Vyjdeme si z Hradčanského náměstí na Petřín, kolem Strahovského kláštera přes Pražský hrad a po starých zámeckých schodech na Malostranské náměstí. Odtud přes Karlův most na Staroměstské náměstí. V červnu potom nás čeká doslova „lahůdka“, nejvyšší hora Šumavy a Bavorského lesa - Velký javor se svými 1456 metry, ledovcové Velké Javorské jezero s 360 metry vysokou jezerní stěnou a lázeňské bavorské městečko Bodenmais.

Věřím, že žáci, kteří se zúčastňují našich turistických putování, si tuto zálibu přenesou i do života a budou i v dospělosti rádi cestovat a poznávat blízké i vzdálené oblasti. Někteří bývalí žáci se s námi vybraných akcí zúčastňují dodnes.

Volba povolání

Součástí pracovního vyučování v 8. a 9. ročníku ve speciálních třídách při Základní škole Stochov je i svět práce. Žáci by se zde měli naučit optimálně posuzovat své možnosti vzhledem k požadavkům a situaci na trhu práce. Učí se orientovat v důležitých profesních informacích a na základě nich by se měli správně rozhodnout o volbě budoucího povolání. Přibližujeme jim existující pracovní příležitosti nejen teoreticky, ale i prakticky. Velký důraz klademe na názornost. Chceme, aby žáci poznali pokud možno co nejvíce možností, správně se rozhodli a zvolili si profesi, která je bude uspokojovat a naplňovat. V průběhu tohoto školního roku jsme se žáky a některými rodiči navštívili Veletrh celoživotního vzdělávání v Kladně, Integrovanou střední školu ve Slaném, Střední školu služeb a řemesel ve Stochově, Odborné učiliště v Kladně Vrapíciích. Spolupracujeme i s Úřadem práce v Kladně, který připravuje každoročně pro naše žáky besedy, které se týkají právě volby povolání, významu vyučení ve zvoleném oboru a následného uplatnění na trhu práce.

10. ledna jsme navštívili cukrářskou provozovnu v cukrárně a kavárně manželů Aleny a Otty Kirpalových ve Stochově. Žáci na vlastní oči viděli, co všechno cukrář dovede a jaké výrobky dokáže jeho zručné ruce vytvořit pro radost a potěšení druhých. Paní Kirpalová nám velmi poutavě a zajímavě sdělovala, co všechno „cukrařina a pekařina“ obnáší. V útulném prostředí místní cukrárny „Bambuča Kafe“ bylo příjemné posedět, ochutnat výrobky studené kuchyně – obložené chlebičky - a zároveň poslouchat vyprávění, z kterého byla cítit láska a vztah k tomuto povolání. Měli jsme možnost projít si i zázemí, kde vznikají všechny dobroty, které tato cukrárna nabízí. A nejsou to výrobky ledajaké. Někteří žáci konstatovali, že takové originální zákusky ještě nikde neviděli.

Však také paní Alena Kirpalová je opravdovou mistryní ve svém oboru. V roce 2008 se stala nejlepší cukrářkou ČR a získala titul „Mistr cukrář“. V letošním roce se zúčastní republikového mistrovství se svou cukrárnou znovu. Díky své profesionalitě dostává cukrárna i zajímavé zakázky. V současné době se jedná 26 třípatrových dortů pro německé filmaře.

Chtěla bych srdečně poděkovat majitelům, manželům A. a O. Kirpalovým za čas, který nám věnovali během exkurze. Dále jim děkuji za další pozvánku, tentokrát by se jednalo o přípravu míchaných nápojů a různých druhů káv.

p. Marie Peterková